

文旅“新地标”

烈山区古饶镇秦楼村星空田园景区开园侧记

■记者 于晓 通讯员 刘小龙
实习生 曾嘉琪

7月5日，烈山区古饶镇秦楼村的星空田园景区正式开园。这座占地270亩的景区按照国家3A级景区标准建设，将传统农耕文化与现代休闲体验有机融合，成为古饶镇乡村振兴的特色文旅新地标。

上午9时，开园仪式在古典击鼓声中拉开帷幕。《精忠报国》与《军民大生产》的歌曲串烧点燃了现场气氛。“星空田园景区正式开园！”随着运营方负责人宣布，礼炮声骤然响起，漫天金箔倾泻，在阳光下熠熠生辉。

仪式结束后，现场嘉宾和游客陆续进入景区。记者也跟随人群，开始体验这片田园风光。游客大厅内，工作人员有序引导，服务台前还有为客人准备的醇香棒棒茶。乡村振兴展馆里，整齐陈列着古饶镇特色农产品：南园村压榨豆油、李氏手工布鞋、夏氏传统豆腐、本地艾草制品和黑花生等，展现着当地产业成果。

走出大厅右转，一片水上乐园映入眼帘。孩子们赤脚嬉戏，弯腰捉鱼，欢笑声此起彼伏。不远处的大型儿童乐园里，五彩步道、蜿蜒滑梯、旋转秋千构建起梦幻王国。古饶镇半壁社区的李女士和好朋友们看着孩子们在游乐区玩耍，“网上看到开园信息就来了。几个家庭相约一起，孩子们玩得尽兴。”

景区中央拥有50亩水域，清澈的水面映照着绿树蓝天。几叶小舟轻荡其间。真人CS和萌吧达跳跳区，高仿真装备与专业障碍设施构筑起沉浸式的野外战场。民宿区由五个错落有致的院落组成，以节气命名的8个独立小屋散落草甸间。民宿管家孙颖忙得不可开交：“开园首日，所有房间都订满了！还有不少游客携家带口前来咨询。”紧邻的露天汤



航拍的星空田园景区一角。■摄影 记者 冯树风

池中，玫瑰花瓣或艾草药包漂浮，氤氲水汽暗香浮动。

景区南部农耕文化区是星空田园的独特名片。工作人员张琼介绍：“我们推出‘云种植’体验，游客可认领专属地块，线上关注生长，待作物成熟时再亲临田园收获。”体验区按四季划分：春耕区摆放着犁耙等耕作工具，夏长区展示着水车等灌溉器具，秋收区陈列着镰刀等收获农具，冬藏区则安置粮囤等储藏设备。现场设置打糍粑、磨豆腐、织布等农事互动项目。

烈山区作为汉代孝子蔡顺“拾椹供母”故事发源地，开园当天同步启动孝贤文化季活动。景区设有孝贤文化展演舞台，推出八场传统剧目互动演出，包括《芦衣顺母》《鞭打芦花》《哪吒闹海》等，通过沉浸式表演传承优秀传统文化。

据景区相关负责人介绍，该景区以“小而精、特而美”为定位，致力打造家庭休闲游体验。开业筹备期间已吸引近百家相关机构考察，并与20余家研学机构、79家周边旅行社建立合作关系。线上售

票启动一周，门票销量突破1000张。

该负责人还表示，作为文旅新地标，星空田园景区旨在成为乡村振兴新引擎。景区通过土地流转、优先雇佣、分红的方式，带动了本地百余村民就业，并辐射周边农家乐等业态发展。

烈山区旅游资源丰富、文化底蕴深厚、生态优势显著，已入选2024年安徽省全域旅游示范区。下一步，该区将深化“旅游+”融合发展战略，着力打造淮海经济区具有影响力的休闲文化旅游目的地。

淮北市考试管理中心就志愿填报普通高中招生答记者问

记者：参加中考的学生什么时间可以开始填报志愿？

淮北市考试管理中心负责人：网上填报志愿时间：7月8日—10日（每天8:00—17:30）；征集志愿填报时间：7月17日（8:00—16:00）；志愿填报网址：<http://120.26.73.30>

记者：今年的普通高中志愿如何设置？

淮北市考试管理中心负责人：2025年，普通高中志愿设置共分七个批次：第一次：省示范高中计划内（统招、定向），设置两个平行志愿；第二次：省示范高中特长生，设置一个志愿；第三次：皖北优质扩容班，设置一个志愿；第四次：国际班，设置一个志愿；第五次：普通高中，设置三个平行志愿；第六次：职普融通试点班，设置一个志愿；第七次：普通高中特长生，设置一个志愿。2025年继续落实属地招生政策。市辖区、濉溪县分别下达招生计划，分开招生。地处市辖区的普通高中在市辖区内招生，地处濉溪县的普通高中在濉溪县内招生。职普融通试点班招生范围与普通高中一致。公办普通高中同步招生。经市教育局批准的体育、艺术和小语种类型可在全市范围内招生，

其他类型在规定的属地范围内招生。录取结束后，对未完成的计划，仍按属地招生的规定面向未录取考生“征集志愿”。

记者：考生怎么填报志愿？

淮北市考试管理中心负责人：志愿网上填报不绑定IP地址，规定时间内，凭准考证号和座位号登录系统（考生登录初始密码为身份证后六位，初次登录须修改登录密码及录入监护人信息）。考生可以在报名点，也可以在其他有网络条件的场所填报志愿，按照事先填好的志愿预填表录入志愿信息。考生志愿录入完成提交后，可查看志愿信息并下载留存。不具备计算机上网条件考生，可在考生所在报名点学校填报。志愿填报点除具备一定数量的可上网的计算机及视频监控设备，同时配备相应的管理人员和计算机技术人员。7月8日—10日（每天8:00—17:30），考生按照志愿预填表的内容，登录志愿填报系统录入志愿信息。考生须仔细检查录入的志愿信息，经法定监护人共同确认无误后提交。考生志愿信息提交后，可下载志愿确认表，无需打印志愿确认表。因考生录入错误导致的问题由考生本人负责。

记者：今年公布中考成绩，为什么

没有同时公布普通高中录取最低控制线？

淮北市考试管理中心负责人：正式查分结束后，公布普通高中录取最低控制线，目的是更好地统筹做好普通高中和中等职业学校招生工作，推动中等职业教育与普通高中教育融合发展，建设高质量的教育体系，服务学生全面发展成长成才。普通高中录取最低控制线公布同时，公布2025年初中学业水平考试考生成绩分档表。今年，我市创新由淮北工业和艺术学校开设职普融通试点班。以中职学校为办学主体和教学地点，采取与普通高中结对的教学模式，淮北市第一中学结对帮扶淮北工业和艺术学校，计划招生200人。学生入学后统一注册为普通高中学籍，在第一学年末至第二学年上学期结束前，根据学业成绩、学习兴趣可申请转段为中职学籍。普通高中学籍可报名参加普通高考、高职分类考试；中职学籍可报名参加普通高考、高职分类考试、应用型本科对口高考。

记者：如何看待今年省内部分地市普通高中录取最低控制线降低的问题？

淮北市考试管理中心负责人：实施县域普通高中振兴计划，实施普通高中招生改革，市和县区分别下达招生计划，分开招生。根据属地普通高中招生计划数、普通高中学校规模、中考报名人数等综合因素，分别划定普通高中录取最低控制线，县区普通高中录取最低控制线高于市区属于正常现象。同等分数情况下，考生在相应县区虽然上不了普通高中，但是可以选择就读中等职业学校，同样可以报名参加普通高考，同样可以成就精彩人生。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	7月7日 (星期一)	7月8日 (星期二)	7月9日 (星期三)	7月10日 (星期四)	7月11日 (星期五)	7月12日 (星期六)	7月13日 (星期日)
8:00—9:30	1. 总书记的一周 2. 党史纪录片《一九四九东方巨响》之《戈壁决战》 3. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 党史纪录片《一九四九东方巨响》之《撼世惊雷》 6. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 党史纪录片《一九四九东方巨响》之《艰难起步》 6. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 党史纪录片《一九四九东方巨响》之《绝密使命》 6. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5. 党史纪录片《一九四九东方巨响》之《绝密使命》 6. 公益广告	1. 纪录片《劈山跨海造长河》之《困难重重》 2. 公益广告	1. 纪录片《劈山跨海造长河》之《震撼人心》 2. 公益广告
18:00—20:00	1. 电视剧《天下同心》第12集 2. 电视剧《天下同心》第13集 3. 公益广告	1. 电视剧《天下同心》第14集 2. 电视剧《天下同心》第15集 3. 公益广告	1. 电视剧《天下同心》第16集 2. 电视剧《天下同心》第17集 3. 公益广告	1. 电视剧《天下同心》第18集 2. 电视剧《天下同心》第19集 3. 公益广告	1. 电视剧《天下同心》第20集 2. 电视剧《天下同心》第21集 3. 公益广告	1. 电影《热的铁》 2. 公益广告	1. 电影《神勇投弹手》 2. 公益广告

汪继宏调研 基层应急消防体系建设工作

■记者 于晓

本报讯 7月4日上午，市委常委、常务副市长汪继宏率队调研基层应急消防体系建设工作。

汪继宏一行先后前往濉溪县双堆集镇应急消防救援站、南坪镇专职消防站以及烈山区杨庄街道应急管理办公室，实地察看基层应急消防站点运行情况。调研中，汪继宏重点了解了基层应急消防体系的组织架构、人员力量配备及后勤保障情况，基层站所和专职消防队伍的建设及日常管理情况。

汪继宏强调，基层是安全隐患排查治理的第一关口、应急处置的第一现场。要扎实做好前端隐患排查工作，强化跨部门联动，健全基层应急消防治理体系，做到“体系上去、事故下来”。要加强应急消防队伍培训管理，制定系统化培训计划，开展常态化训练，通过案例分析提升实战能力，确保队伍专业素质过硬。要扎实做好公共安全和安全生产各项工作，紧盯“九小场所”等领域，强化监管措施，确保隐患整改到位，切实筑牢基层安全防线。

市人大常委会领导调研 产业基金发展情况

■通讯员 黄海博

本报讯 7月3日上午，市人大常委副主任赵德志带队前往淮北市产业投资集团有限公司，调研产业基金发展情况，听取工作汇报并进行座谈交流。

近年来，我市充分发挥产业基金作用，坚持“以投代引”，综合运用基金直投、定增、专项基金、可转债等多种投资方式，扶持本地企业加速成长，引导了一批项目落地淮北，为区域经济发展提供了重要支撑。

赵德志在调研中指出，产业基金是

招引重大项目、支持产业升级的重要手段，要加强产业基金招商研究，聚焦战略性新兴产业和未来产业，优化基金投资策略，确保资金投向与经济发展战略高度契合。要进一步优化产业投资基金生态，科学定位基金组建方式和运作模式，密切与省级产业基金的联系合作，切实发挥好基金撬动放大作用。要建立健全基金风险防控体系，完善“投前一投后”全流程监管机制，加快招引、培养一批懂产业基金管理的专业型人才，不断提高基金使用效率和安全运行水平。

淮北市首届 检察官律师刑事辩论大赛举办

■见习记者 刘奕彤

本报讯 7月5日，淮北市首届检察官律师刑事辩论大赛在市人民检察院成功举办。本次大赛由市人民检察院、市司法局、市检察官协会、市律师协会联合主办，旨在提升检察官与律师的业务能力，加强双方良性互动，共同促进司法公正。

比赛现场，36名来自检察机关和律师行业的优秀选手同台竞技，展开了一场智慧与口才的精彩对决。赛场座无虚席，气氛紧张热烈。双方辩手围绕精心设计的刑事案件，从法理、证据、社会影响等多角度展开辩论。检

察官团队论证严密、层层递进，律师团队则反应敏捷，妙语连珠。在自由辩论环节，双方针锋相对，既有法条的精准引用，又有情理的交融碰撞，引得现场观众频频鼓掌。评委席上，专家们凝神倾听，不时记录亮点，为后续点评做好准备。

据了解，大赛采取3V3团体辩论模式。经过数轮激烈角逐，最终评选出最佳团体奖、优秀团体奖及最佳辩手、优秀辩手等多个奖项。此次辩论赛的成功举办，为检察官和律师搭建了交流学习的平台，展现了法律从业者的专业素养，也为我市法治人才队伍注入了新的活力。

我市举办娱乐场所 经营从业人员法治宣传报告会

■见习记者 傅天一

本报讯 7月4日上午，我市举办娱乐场所经营从业人员法治宣传报告会，旨在进一步规范文化经营场所的经营活动，增强从业人员知法、守法、依法经营的意识，促进文化市场健康有序发展。

报告会现场，主办方方向全市文化健身娱乐场所经营者宣读了《倡议书》，并邀请市人民检察院工作人员进行专题

授课。授课内容重点解读了新修订的《娱乐场所管理办法》等法律法规，通过具体案例分析，重点讲解了违反相关法律法规可能承担的法律责任，引导从业人员树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治思维。

参训人员纷纷表示，此次培训内容丰富、针对性强，收获颇丰，今后将加强法律法规学习，切实做到依法经营、文明经营、安全经营，主动履行社会责任，自觉接受行业监督和社会管理。

杜集区关工委防溺水宣传进校园

■记者 冯冬梅
通讯员 陈永红

本报讯 “希望同学们了解溺水的危害，增强自我保护意识……”6月30日上午，杜集区关工委联合区教育局在市第九中学开展“珍爱生命、预防溺水”防溺水安全教育宣讲活动。

宣讲人员结合近年来发生的溺水事故典型案例，讲述事故的惨痛教训，剖析事故发生原因，并用通俗易懂的语言向学生们系统讲解了溺水的危害性、防溺水注意事项、预防措施以及自救互救知识。特别强调要远离危险水域，严禁私自下水游泳，帮助同学们深刻认识防溺水的重要

性，切实增强安全防范意识和自我保护能力。

现场气氛活跃，在互动问答环节中，“野外水域为什么危险？”等问题引发同学们热烈响应，大家踊跃举手抢答。通过这种寓教于乐的形式，同学们掌握了识别危险水域、正确呼救、科学施救等实用技能。活动最后，宣讲人员向全体学生发放了“珍爱生命、预防溺水”宣传手册，并再次叮嘱要时刻牢记安全第一。

杜集区关工委负责人表示，随着暑假来临，青少年涉水活动增多，溺水事故进入易发期。下一步，将继续动员“五老”人员参与防溺水宣传教育，筑牢青少年生命安全防线。